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	An den Grenzen wurden Zölle erhoben, um eingeführte Waren teurer zu machen.

	

	Der absolutistische Staat hatte hohe Ausgaben. Insbesondere der Bau prunkvoller Schlösser, das Leben am Hof und der Aufbau eines stehenden Heers kosteten viel Geld.

	



	Die hergestellten Waren wurden über Handelsgesellschaften auch nach Übersee verkauft.

	



	Billige Rohstoffe wurden aus den Nachbarländern eingeführt. 

	



	Manufakturen sorgen für arbeitsteilige und günstige Produktion von Fertigwaren.

	



	Fertigwaren werden in den Nachbarländern möglichst teuer verkauft.

	



	Rohstoffe wurden auch aus den französischen Kolonien eingeführt.



Abb. 	User:Soerfm, 2012, File:France location map2.png, CC BY-SA 3.0 Unported | 
NicholasJudy567, 2017, Crown | j4p4n, 2021, Barrel and Bags | tsaoja, 2016, Factory 2 | Last-Dino, 2011, Tall Ship | NicholasJudy567, 2020, Wagon Train | alle CC0 1.0 Universal (Public Domain) 

Der absolutistische Staat hatte viele ________________. Zum einen kostete der Bau des Versailler Schlosses und das ______________________________ eine Menge Geld. Zum anderen verschlang der Aufbau eines stehenden Heeres Unsummen. So musste der König gemeinsam mit seinen hohen Beamten und Ministern die _________________________ des Staates steigern.

In Frankreich kümmerte sich der Minister ___________________ (1618-1683) um die Ein- und Ausgaben. Er war der _____________________. Colbert überlegte sich Folgendes: Wenn von staatlicher Seite stark in die _____________________ eingegriffen wird, könnten die Einnahmen erhöht werden. Man brauche lediglich klare ________________. Er griff die Idee des so genannten _____________________ (vom Lateinischen „mercator“ – Kaufmann) auf und perfektionierte sie.
Frankreich machte deshalb seine ________________ undurchlässig. Fertigwaren konnten nicht mehr ohne Weiteres eingeführt werden. Hohe ________________ verhinderten, dass ___________________ Produkte in Frankreich verkauft werden konnten. Den Einheimischen blieb nichts anderes übrig, als die im Land ______________ hergestellten Waren zu kaufen.
Das Ziel des Merkantilismus war mit im Land gefertigten Waren so viel ______________ wie möglich einzunehmen. Dazu musste die Produktion gesteigert werden. Colbert ließ deshalb so genannte ________________ bauen. Sie fassten verschiedene _______________ in einem Haus zusammen. Zuvor eigenständige Handwerker arbeiteten nun _________________________. Beispielsweise arbeiteten Drechsler, Schlosser, Vergolder und andere Berufe gemeinsam in einer Manufaktur zusammen, um edle Kutschen zu bauen. Jeder übernahm den __________________________, den er am besten konnte. In der Manufaktur entstand das Endergebnis _________________. 
Die Manufaktur gilt heute als Vorläufer der modernen ___________. Allerdings gab es noch keine ____________________ oder die Unterstützung von _______________. Alle Arbeiten wurden von _____________ geleistet.Fabrik – ausländische – „Merkantilismus“– Geld – Hand – arbeitsteilig – Jean Baptiste Colbert – unter einem Dach – Ausgaben – Wirtschaft – Vorgaben – Fließbandarbeit – Einnahmen – Maschinen – Grenzen – Teil der Arbeit – Leben am Hof des Königs – Handwerke – Finanzminister – Zölle – selbst – Manufakturen
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